



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА 105 лет

№ 4 (27133)
14 января 2022 года
пятница

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 марта 1917 года | www.regionorel.ru | orp@idorel.ru



Движение вперёд

В ЯРКОМ СВЕТЕ ПЕЧАТИ



Андрей Клычков,
губернатор

Орловской области:

– Искренне благодарю

журналистов

за большой вклад в развитие

Орловской области,

принципиальное

и честное освещение

актуальных для региона

и его жителей проблем!



В ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Новых творческих побед!

Губернатор Орловской области Андрей Клычков поздравил журналистов региона с профессиональным праздником — Днём российской печати

Торжественное мероприятие прошло 13 декабря в администрации области.

Сейчас в Орловской области 49 региональных средств массовой информации, из них 33 — государственные. Суммарный тираж районных газет составляет почти 57 тысяч экземпляров. Средний еженедельный тираж «Орловской правды» — 9 тысяч 800 экземпляров.

— Я благодарю журналистские коллективы за большой вклад в развитие Орловской области, в решение ряда важных и злободневных задач, принципиальное и честное освещение актуальных для региона и его жителей проблем, требующих первостепенного внимания власти, — сказал губернатор.

Он также отметил важную роль СМИ в разъяснительной информационной кампании в период пандемии.

— Активное и заинтересованное участие большинства СМИ сыграло значительную роль в противостоянии опас-



Фото Сергея Мокроусова

Андрей Клычков вручил награду корреспонденту газеты «Новая жизнь» Урицкого района Светлане Жуковой

ной болезни. Журналисты продолжили оперативно и ответственно информировать орловцев о мерах, принимаемых на региональном уровне в целях противодействия распространению заболевания, внесли весомый вклад в организованное проведение массовой вакцинации граждан, — сказал Андрей Клычков.

Губернатор выразил надежду, что совместная работа органов власти и СМИ, на-

правленная на реализацию национальных проектов, государственных и областных программ, сбережение историко-культурного наследия региона, воспитание патриотизма, будет продолжена.

Андрей Клычков пожелал работникам СМИ успехов и новых творческих побед. Журналистов, коллективы редакций и представителей пресс-службы за многолетнюю добросовестную работу в средствах мас-

совой информации и активное участие в освещении процессов социально-экономического и культурного развития региона он наградил почётными грамотами и благодарностями губернатора Орловской области. Всего было вручено 40 наград. Благодарностью губернатора Орловской области отмечен и коллектив ГУП ОО «Орловский издательский дом».

Полина ЛИСИЦЫНА

И мастерство, и вдохновенье

Леонид Музалевский в День российской печати вручил награды облсовета орловским журналистам.

13 января в Орловском областном Совете народных депутатов чествовали сотрудников областных и районных газет, а также представителей телерадиокомпаний и интернет-изданий региона. Виновников торжества с профессиональным праздником от имени депутатского корпуса поздравил спикер регионального парламента Леонид Музалевский.

— Хотелось бы выразить вам слова благодарности за вашу очень важную и нужную работу, — сказал он. — В сложное время, когда весь мир, наша страна и Орловщина борются с COVID-19, в региональной и местной прессе регулярно освещаются темы работы медицинских учреждений области в условиях пандемии коронавируса, вопросы вакцинации населения от опасной инфекции. Хочу поблагодарить вас также за конструктивное взаимодействие с Орловским областным Советом. Для нас очень важно, чтобы вы доносили правдивую информацию о политических и социально-экономических процессах, происходящих на Орловщине. Благодаря критическим публикациям орловских журналистов оперативно решаются многие проблемы, волнующие жителей области.

Заместитель председателя областного Совета Иван Дынкович выразил уверенность, что никакие современные информационные технологии никогда не вытеснят печатные издания с медиарынка.



Фото Сергея Мокроусова

Момент награждения



Почётными грамотами облсовета награждены редактор общественно-политического отдела Эльвира Легостаева, фотожурналист Сергей Мокроусов и секретарь руководителя Ирина Авшалумова

К мнению журналистов-газетчиков по актуальным вопросам прислушиваются и обычные граждане, и представители всех ветвей власти, поэтому печатное слово всегда будет востребованным.

Коллег также поздравили председатель и члены комитета по взаимодействию со СМИ, трудовым отношениям и информационным технологиям облсовета Владислав Числов, Юрий Лебёдкин и Олег Бушля.

Затем состоялось награждение 30 представителей орловских СМИ, среди которых были и сотрудники «Орловской правды».

Ирина ВЛАДИМИРОВА

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Я чихаю, я охрип — неужели это грипп?..

Возможно ли защитить себя от гриппа и ОРВИ? Может ли грипп протекать без температуры? Существует ли надёжная профилактика заболевания? Когда нужны антибиотики для лечения гриппа, а когда они бесполезны? Есть ли явные симптомы гриппа и ОРВИ? Существует ли экспресс-тест на определение этих заболеваний?



На эти и другие вопросы, связанные с заболеваниями гриппом и ОРВИ, ответит заведующая эпидемиологическим отделом Управления Роспотребнадзора по Орловской области Екатерина Петровна Яшкина в пятницу, 14 января, в редакции газеты «Орловская правда» с 15.00 до 16.00.

Ждём ваших звонков в пятницу в указанное время по телефону 47-55-69. Можно присылать вопросы на электронную почту редакции: orp@idorel.ru

СТОП, КОРОНАВИРУС!

Вот и он... «Омикрон»

В Орловской области зарегистрированы первые завозные случаи заражения новым штаммом коронавируса «Омикрон», но распространение среди контактных лиц не установлено.

Об этом говорилось 13 января на заседании регионального оперативного штаба по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, которое провёл губернатор Орловской области Андрей Клычков.

За последнюю неделю в регионе отмечен рост заболеваемости новой коронавирусной инфекцией на 28%. Показатели заболеваемости гриппом и ОРВИ в регионе, как сказал руководитель Управления Роспотребнадзора по Орловской области Александр Румянцев, превышают эпидемический порог. С учётом того что в Орловской области фиксируется распространённость вируса гриппа А, а в России гриппа В, необходимо в кратчайшие сроки завершить иммунизацию населения.

По сообщению руководителя департамента здравоохранения региона Станислава Шувалова, сегодня в области развёрнута 1571 ковидная койка, свободны — 528. На аппаратах ИВЛ находятся четыре человека, на инвазивной вентиляции лёгких — 54. Амбулаторное лечение проходят 2518 орловцев с подтверждённым диагнозом COVID-19.

Многими медицинскими организациями не выполнялись требования по лабораторному обследованию лиц с диагнозом ОРВИ.

Обсуждался на заседании штаба и вопрос о QR-кодах. Принято решение приостановить их действие до 28 февраля 2022 года — за исключением проведения культурно-массовых, зрелищных и спортивных мероприятий, а также посещения орловцами учреждений культуры, кинотеатров, концертных залов, цирков, учреждений физкультуры и спорта.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей Клычков, губернатор Орловской области:
— По-прежнему самым надёжным способом защиты от новых штаммов коронавирусной инфекции остаётся вакцинация. Общими усилиями в прошлом году мы сделали значительный шаг в формировании коллективного иммунитета. В нашем регионе он превысил 74%.

147

орловцев пополнили список заболевших COVID-19 за минувшие сутки.

По данным федерального оперативного штаба на 13 января, с начала пандемии в Орловской области выявлено 71 850 инфицированных коронавирусом (+147 за сутки). Выздоровели 67 354 человека (+37 за сутки), умерли 1568 (0 за сутки).

В России за сутки увеличилось число подтверждённых новых случаев заболевания COVID-19. Так, 12 января было 17 946 человек, 13 января зарегистрировано 21 155 (+3209 за сутки).

364 997 орловцев

на 13 января полностью завершили вакцинацию.

Из них «Спутником V» привились 285 600 человек, «ЭпиВакКороной» — 15 423, вакциной «КовиВак» — 4445, вакциной «Спутник Лайт» — 59 529 человек. 44 756 человек ревакцинировались.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

К 300-ЛЕТИЮ ПРОКУРАТУРЫ

ОКО ГОСУДАРЕВО

В Орле прошло торжественное мероприятие в честь 300-летия органов прокуратуры

12 января 2022 года надзорному ведомству исполнилось 300 лет.

В честь знаменательного события в прокуратуре Орловской области прошло торжественное мероприятие, участие в котором приняли губернатор Орловской области Андрей Клычков, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор по Орловской области Леонид Соломатин, руководители силовых структур и правоохранительных органов, работники и ветераны органов прокуратуры.

Открылось мероприятие видеобращением Генерального прокурора РФ Игоря Краснова.

Затем сотрудников ведомства поздравил прокурор Орловской области Владислав Малкин.

— Знаменитым указом Петра I в 1722 году было создано «око государево» — прокуратура России. Минувшие годы только подтвердили важное значение прокуратуры. Высокая ответственность и честь, возложенная на каждого без исключения прокурорского сотрудника, — стоять на страже правопорядка и справедливости, — сказал Владислав Малкин. — Я очень благодарен, что эту знаменательную дату — 300-летие прокуратуры Российской Федерации — отмечаю на посту руководителя прокуратуры Орловской области. Спасибо за работу, уважаемые коллеги!

Он подчеркнул, что прокуратура региона налажено эффективное и конструктивное взаимодействие с органами власти, правоохранительным блоком, что позволяет оперативно реагировать на нарушения, восстанавливать законность.

За примерное исполнение служебных обязанностей ряд работников прокуратуры региона награждены приказами Генерального прокурора РФ и прокурора Орловской



Фото Сергея Мокроусова

В числе награждённых — заместитель начальника отдела по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью прокуратуры Орловской области Елена Калашник

ЦИФРА

Благодаря прокурорскому вмешательству в 2021 г. восстановлены права

≈ 5000 жителей региона

области.

Присутствующих также поздравили губернатор Андрей Клычков, спикер регионального парламента Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор по Орловской области Леонид Соломатин, начальник УФСБ России по Орловской области Вячеслав Князьков.

Отметим, что в преддверии праздника дети и внуки работников и ветеранов прокуратуры области, воспитанники Нарышкинской школы-интерната приняли участие в конкурсе детского рисунка «Закон и порядок глазами детей», победители которого определялись в разных возрастных категориях. На торжественном мероприятии 13 января Владислав Малкин вручил лауреатам конкурса дипломы.

Приятным подарком для сотрудников прокуратуры

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей Клычков, губернатор Орловской области:

— Вот уже три века прокуратура стоит на страже закона и защиты прав и свобод человека и гражданина. Опираясь на опыт своих предшественников, нынешнее поколение сотрудников ведомства надёжно защищает интересы государства, добивается неукоснительного исполнения положений конституции страны, внося весомый вклад в укрепление России. Прокурорский корпус Орловщины достойно решает все поставленные задачи. Благодарю сотрудников надзорного ведомства за совместную конструктивную работу, новое качество прокурорского надзора при реализации национальных проектов, за большой вклад в работу по сохранению потенциала малого и среднего бизнеса!



Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:

— Ежегодно, отстаивая законные интересы общества и государства и защищая права граждан, органы прокуратуры области пресекают около 50 тысяч нарушений закона. При этом в центре работы прокуроров остаётся защита прав граждан, которые наиболее остро нуждаются в государственной поддержке: сироты, инвалиды, ветераны. В 2021 году по актам прокуратуры погашено свыше 20 млн. рублей задолженности по заработной плате, жилыми помещениями обеспечены более 150 детей-сирот, предпринимателям выплачены долги за исполненные ими контракты на сумму около 600 млн. рублей. В результате прокурорского вмешательства почти в шесть раз сократилось число отсроченных льготных рецептов. Хочу поблагодарить сотрудников прокуратуры и за постоянное взаимодействие с органами государственной власти, правоохранительными и контролирующими органами, общественными организациями!

стал праздничный концерт с участием артистов городского центра культуры и воспитанников Орловской детской хореографической школы им. Э. М. Панковой.

Ирина ВЕТРОВА

ЖКХ

Простой доступ

Орловцы могут воспользоваться государственной информационной системой ЖКХ.

ё задача — сделать сферу жилищно-коммунального хозяйства для граждан более понятной и прозрачной, обеспечить простой доступ к широкому перечню данных. Система доступна по ссылке: <https://dom.gosuslugi.ru/#1/main>.

Как сообщает пресс-служба губернатора, с помощью системы ГИС ЖКХ жители региона смогут:

- посмотреть начисления за текущий и предыдущие периоды, а также внести плату за услуги ЖКХ;
- вести и проверить показания приборов учёта;
- контролировать работы по дому, проводимые управляющими организациями, а также их стоимость;
- проверить наличие лицензии у УК;
- узнать график капитального ремонта дома;
- получить информацию о тарифах на ЖКУ;
- принимать участие в управлении домом, в совместных электронных голосованиях на форуме;
- направлять обращения в органы власти;
- получить уведомление о плановом отключении коммунальных ресурсов в своем многоквартирном доме.

ГИС ЖКХ интегрирована с единым порталом государственных услуг, поэтому отдельная регистрация в системе не требуется — зайти можно через подтвержденную учётную запись на госуслугах.

Владимир РОЩИН

ЗАНЯТОСТЬ

Оплачиваемые работы-2022

Перед новым годом было принято постановление правительства Орловской области об утверждении перечня видов и объёма оплачиваемых общественных работ в регионе на 2022 год.

Согласно документу принять участие в таких работах в нынешнем году смогут 450 человек. Утверждено 149 видов работ (благоустройство территорий и строительных объектов, сельскохозяйственные работы, внесение информации в компьютерную базу и др.).

Отшумели январские праздничные дни, и ряд орловских работодателей, подписавших договоры с центрами занятости г. Орла, готовы принимать общественных работников — это call-центр «Комфортел», компания «Рубин», завод «Протон-Импульс».

Зарплату работникам, как и раньше, выплачивают работодатели. На занятых на общественных работах граждан распространяется законодательство Российской Федерации о труде и социальном страховании. У безработных согласно закону о занятости в РФ сохраняется право на получение пособия по безработице в том размере, в котором оно было начислено при признании гражданина безработным, и на материальную поддержку службы занятости в размере 3000 рублей.

ЦИФРА

За два последних года в Орловской области оплачиваемые общественные работы стали видом социальной поддержки для > 1000 человек

Олег КОМОВ

Губернатор онлайн



Главное из прямого эфира губернатора Орловской области Андрея Клычкова в социальных сетях за минувшую неделю.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Как отметил глава региона в понедельник, за 11 дней выходных от коронавируса в Орловской области скончались 72 человека. До новогодних праздников статистика заболеваний немного пошла вниз, сейчас же, к сожалению, она снова растёт. Также Андрей Клычков обратил внимание на то, что в праздничные дни сильно снизились темпы вакцинации.

На планёрках в администрации области обсуждалось, как в случае необходимости развернуть дополнительный коечный фонд, обеспечить нужное количество лекарственных препаратов, а также необходимый объём кислорода, то есть сделать всё, чтобы встретить во всеоружии очередную волну вируса, если таковая придёт.

В ходе прямого эфира в среду также было отмечено, что число заболевших COVID-19 в регионе немного увеличилось. Губернатор в который раз попросил всех жителей области соблюдать меры предосторожности, особенно ввиду возможного роста заболеваемости в связи с появлением штамма «Омикрон» в Орловской области.

«СНЕЖНЫЙ» ВОПРОС

Из-за сильного снегопада и снежных заносов по трём школьным маршрутам были зафиксированы проблемы — в Орловском муниципальном округе, Болховском и Залегощенском районах. Два маршрута расчистили сразу, третий — до конца дня, со вторника работа всех маршрутов возобновлена.

На уборку снега ночью вышло около 90 единиц техники. Андрей Клычков заверил, что держит вопрос на контроле, получая отчёты из всех населённых пунктов ежедневно. В приоритете — уборка основных магистралей, школьных маршрутов, тротуаров. Глава региона поблагодарил всех, кто вносит в устранение последствий снегопада свой личный посильный вклад.

В связи со снегопадом есть ещё одна проблема — брошенные у обочин машины мешают спецтехнике вывозить снег. Автовладельцы не обращают внимания ни на запрещающие знаки, ни на графики уборки дорог, оставляя машины, где им заблагорассудится, а потом даже жалуются, если застают свои авто засыпанными снегом.

УВЕЛИЧЕН ТАРИФ НА КАПРЕМОНТ

Несколько вопросов было задано губернатору в связи с увеличением взносов на капремонт. Как объяснил глава региона, повышение тарифов на капремонт обусловлено зафиксированным в прошлом году значительным ростом цен на строительные материалы — по ряду позиций они выросли на 200%. В прошлом году не были заключены 122 контракта, потому что никто не вышел на них. Повышение тарифа было необходимо, чтобы двигаться вперёд и не допустить роста количества аварийного жилья в регионе. Губернатор сказал, что будет подготовлен отдельный подробный разъяснительный материал на эту тему.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

- Во время праздников орловцы были не довольны тем, как ходили маршрутки (ул. Комсомольская, Выгонка и др.).
- В этом году возобновляются работы на так называемом «титанике» — многопрофильном медицинском центре Орловской областной клинической больницы.
- Денежные средства доведены до заказчика, мэрия готовит объявление торгов по ремонту Красного моста — они начнутся уже на следующей неделе.
- С 1 января 2022 года ряд социальных пособий выплачивается Пенсионным фондом РФ.

Подготовила Анжела САЗОНОВА



ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Кумиры
прошлых лет

Завтра в молодёжном центре «Юность» пос. Глазуновка состоится сольный концерт Римаса Кебляриса, бывшего саксофониста легендарного ансамбля «Песняры», первого саксофона Государственного концертного оркестра Республики Беларусь.

Римас более десяти лет, с момента переезда в Глазуновский район, является участником художественной самодеятельности районного ДК. Но большой его сольный концерт пройдёт впервые. В программе — любимые народом произведения советских, российских и зарубежных композиторов.



ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Уютный
«Колокольчик»

В Дмитровском районе в 2021 году отремонтировали дороги на сумму более 25 млн. рублей.

Также благоустроены три дворовые и две общественные территории.

Так, в рамках реализации проекта «Народный бюджет» благоустроена территория детского сада «Колокольчик» на сумму 1 млн. 98 тыс. рублей. Открыта спортивная площадка для подготовки и сдачи норм ГТО, детская площадка на ул. Лесной, отремонтированы учебные кабинеты для образовательного центра «Точка роста» в школах № 1 и № 2.

По словам главы Дмитровского района Сергея Козина, районный бюджет 2022 года также сохранит социальную направленность.



ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Двойной
праздник

В светлый праздник Рождества Христова жители с. Вышнее Ольшаное собрались в местном клубе на концерт.

Люди радовались вдвойне: в этот день клуб открыл свои двери после капитального ремонта, выполненного за счёт средств муниципального бюджета.

Поздравить селян с этим событием и Рождеством приехал глава района Борис Макашов:

— Пусть обновлённый клуб всегда будет полон, чтобы жители села Вышнее Ольшаное и соседних населённых пунктов с удовольствием проводили здесь время!



ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Снежный
тигр

В Знаменском районе живут творческие люди, которые умеют создавать праздничное настроение не только себе, но и окружающим.

Приняв участие в конкурсе снеговиков, преподаватель декоративно-прикладного искусства Знаменской ДШИ Марина Ермолова и её сын Дима слепили символ нового года — роскошного и могучего снежного тигра.



КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Премия за праздничное
настроение

Завершился конкурс на лучшее праздничное оформление административных зданий и прилегающих к ним территорий, а также дворовых территорий жилых домов к Новому году и Рождеству.

Среди юридических лиц лучшими признаны: ООО «Колпнянский элеватор», АО «Орёл Нобель-Агро» и Колпнянский лицей; среди домовладельцев: Н. В. Ефремова (4-й Комсомольский переулок, д. 8), И. П. Работкина (ул. Комсомольская, д. 16), Е. В. Позднякова (пер 1-й Свободы, д. 8 — все из пос. Колпна).

Как сообщила председатель конкурсной комиссии Евгения Болотская, победители конкурса награждены денежными премиями.



КРАСНОЗОРСКИЙ РАЙОН

Лучший
подарок

В канун Нового года районный библиотечный фонд пополнился книжными новинками.

Всего поступило 146 экземпляров. В основном это литература для детей, а также книги по педагогике и психологии, произведения отечественных и зарубежных классиков. При комплектовании прежде всего учитывались интересы краснозгорских книголюбов.

Обновить библиотечный фонд удалось благодаря субсидиям в размере 35 тысяч рублей, выделенным в рамках реализации областной, государственной и муниципальной программ, направленных на развитие культуры и искусства.



КРОМСКОЙ РАЙОН

Мяч
над сеткой

В Кромах провели рождественский турнир по парковому волейболу.

В нём приняли участие восемь команд: по одной из Тульской области и Верховского района, две — из Кромского и четыре — из Орла.

Первое место завоевала команда из Орла, второе — у верховских волейболистов, а третье досталось тулякам.

Команды-призёры награждены кубками, медалями и грамотами администрации Кромского района, а лучшим игрокам вручили памятные статуэтки.



Г. ЛИВНЫ

«Сохрани
самое дорогое»

Акцию под таким названием провели в Ливнах инспекторы ОГИБДД.

Останавливая автомобилистов, инспекторы ДПС ОГИБДД лейтенанты полиции Николай Филатов и Евгений Головин призывали водителей заботиться о жизни и здоровье юных пассажиров и соблюдать правила их перевозки. Также они раздали водителям листовки с Правилами дорожного движения и информацией о видах детских удерживающих устройств.

Малышам сотрудники полиции дарили сладкие подарки и наборы световозвращающих элементов.



МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Векторы
развития

Почти 422 млн. рублей будет вложено в развитие района в 2022 году.

На эти средства запланировано отремонтировать пять участков автодорог местного значения, три участка федеральных автодорог, семь многоквартирных домов, детскую школу искусств им. В. и В. Калининских, Алябьевский СКЦ, Нижнезарощинский СДК, клуб в д. Гладкое, Черемошенскую и Краснооктябрьскую основные школы.

Кроме того, благоустроят дворовые территории в пос. Первый Воин, с. Отрадинском, д. Брагино. На базе Подбеловской, Глазуновской, Аникановской средних школ будут открыты центры цифрового и гуманитарного образования «Точка роста».



НОВОДЕРЕВЕНКОВСКИЙ РАЙОН

Сила
«Мономаха»

Почётный гражданин Новодеревеньковского района Всеволод Титченко выпустил видеоролик с авторской песней «Мономах».

Видеоролик посвящён победам русского оружия, под мелодию в стиле славянского фолка звучат слова о патриотизме и единстве, которые дают народу силы беречь свою землю.

Всеволод Титченко — полковник в отставке, автор нескольких стихотворных сборников.



ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Операция
«Антигололёд»

В Покровском районе купили новый пескорозбрасыватель.

Техника, на закупку которой потратили более 800 тыс. рублей, была приобретена в рамках муниципальной программы «Ремонт и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения».

Новая коммунальная техника поможет МУП «Пассажирские перевозки» обеспечить безопасность на дорогах района в зимний период. Прежде всего пескорозбрасыватель будет использовать для обработки дорог в местах, где проблемно использовать комбинированную дорожную машину.



СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Стремление
к победе

В Сосково прошёл новогодний турнир по мини-футболу среди мужских и юношеских команд.

В этом году в нём приняли участие пять команд. Футболисты играли в спортивном зале Сосковского филиала Орловского реставрационно-строительного техникума.

Победила команда «Сосково», на 2-м месте — «Сельхоз Юнайтед», на 3-м — «Хмелевая». Команды-победители и лучшие игроки были награждены грамотами и денежными призами отдела образования администрации Сосковского района.

Однако проигравших в этом турнире не было — все спортсмены проявили стремление к победе.



ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЁД

В Урицком районе успешно развиваются социальная сфера и производство

Губернатор Андрей Клычков в ходе рабочей поездки в Урицкий район 12 января посетил ряд социально значимых объектов муниципального образования и познакомился с работой местного молокоперерабатывающего предприятия. В поездке также приняли участие члены регионального правительства и депутат облсовета Юлия Мальфанова. Почётных гостей сопровождал глава администрации Урицкого района Николай Тураев.



Фото Сергея Мокроусова

Заинтересованный разговор

ОТЛИЧНОЕ ЗВЕНО ПЕРВИЧНОЕ

С конца прошлого года жители Максимовской округи начали принимать в новом ФАПе. С фельдшером лечебного учреждения главу региона знакомил главврач Нарышкинской ЦРБ Михаил Казначеев.

— Приятно рассказать и показать, как благодаря нацпроекту развивается в районе первичное, самое близкое к населению, звено здравоохранения, — отметил главврач района. — Максимовский ФАП — третий новый пункт, открытый за последнее время. В новых стенах — современное оборудование и прекрасные условия для персонала и посетителей.

О том, насколько в лучшую сторону изменилось медобслуживание, участникам рабочей поездки рассказали и местные жители, которые в этот день пришли в ФАП на приём.

— Мы QR-коды после вакцинации от ковида получили на следующий день, как сделали вторую прививку. Наш фельдшер сразу же информацию внесла на госуслуги: всё хорошо, всё быстро. У нас коллективный иммунитет уже больше чем на 70 % сформирован! — доподлинно знаком с ситуацией местная жительница Ирина Пряничникова. — А тому, как наш пункт оборудован, в некоторых ФАПах даже завидуют, но мы уверены, что везде в районе так хорошо будет, раз перемены начались, раз нацпроекты работают!

Максимовский ФАП обслуживает более 1200 жителей 11 близлежащих населённых пунктов.

— Мы все ждали открытия нового здания, поскольку старое было признано аварийным, — отметила глава Луначарского поселения Валентина Филонова. — И ещё хочу отметить, что наш ФАП не простой: вторая его половина — это жилое помещение для специалиста. Так что мы можем принять на работу земского фельдшера.

Привлекательным для



От рекорда — к рекорду

О сколько нам открытий чудных...

участника программы может стать и обеспеченность земельным участком. А ещё — наличие рядом школы.

НА ПЯТЁРКУ

Школьники Урицкого района получают замечательное образование, год от года улучшая результаты ЕГЭ и ГИА, добиваясь побед в областных и российских предметных олимпиадах, достигая значительных успехов в спорте. Ведь улучшается материально-техническая база образовательных учреждений, появляются новые возможности для совершенствования процесса образования.

В частности, благодаря центрам естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», которые открываются в рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование», получению оборудования по федеральному проекту «Цифровая образовательная среда» также нацпроекта «Образование». Так, Нарышкинской средней школой № 1 им. Н. И. Зубилина получено компьютерное, мультимедийное и презентационное оборудование более чем на 1,5 млн. рублей, которое даёт школьникам возможность бесплатного доступа к верифицированному образовательному контенту и цифровым образовательным сервисам.

В этом учебном году начала действовать «Точка роста». Функционируют химическая, биологическая, физическая и технологическая лаборатории. Они оснащены техническими новинками: используются робо-



В обновлённом спортзале — занятия в радость

Вкусная выставка



технический набор, цифровая лаборатория и пр.

— Клетка делится, как в учебнике на картинке! —

отрывается от микроскопа девятиклассница Карина Тесина, в глазах школьницы восторг.

В каждом кабинете чувствуется заинтересованность в учебном процессе и обучающихся, и учителей.

— Новое оборудование повышает интерес школьников к предметам, расширяет возможности педагогов в подаче знаний. На такой базе появляются новые результаты, а ещё возможность реализовывать научные проекты, — видит перспективы директор школы Инна Шакиева.

В школе также успешно реализуется федеральный проект «Успех каждого ребёнка», а в рамках проекта «Единой России» «Детский спорт» капитально отремонтирован спортзал.

У Нарышкинской средней школы № 1 им. Н. И. Зубилина множество достижений, сведения бережно хранятся в школьном музее. С 2017 года в школе есть ещё и музей электронный — это программа школьного медиацентра. Команда проекта «Школьное телевидение» уже не раз

становилась победителем и призёром различных конкурсов, в частности, Всероссийской школы РДШ.

Юные журналисты, конечно же, взяли интервью у Андрея Клычкова, которое завершилось вопросом, каким он видит будущее региона.

— Однозначно, в развитии. И хочется, чтобы сегодняшние орловские школьники вкладывали в это свои силы и знания, — подчёркивает губернатор. — А школу и район в целом благодарю за выполнение всех программных показателей.

Также глава региона побывал в районной детской спортивной школе, где вручил юным пловцам, воспитанникам Ирины Климовой, разрядные книжки. Тренируются ребята в бассейне, который действует в Нарышкино более 20 лет.

У учеников тренера, которая является мастером спорта, призёром чемпионата Европы по плаванию в Лондоне, результаты постоянно растут: юные пловцы становятся победителями на соревнованиях различного уровня.

ЭКОНОМИКА РАЗВИТИЯ

Серьёзные достижения Урицкий район имеет и в экономике, ежегодно увеличивается валовой внутренний продукт. Его значение превысило восемь миллиардов рублей.

Среди предприятий, которые вносят вклад в развитие экономики Урицкого района, — ООО «Урицкий молокозавод». Андрей Клычков в ходе визита побывал на этом предприятии.

ООО «Урицкий молокозавод» имеет проектную производственную мощность — 30 тонн перерабатываемого сырья в сутки. Молоко закупается у сельхозпредприятий Мценского, Орловского, Урицкого районов.

Предприятие выпускает йогурты, кисломолочные продукты, сливочное масло, пастеризованное молоко, сметану, творог, мягкий сыр «Адыгейский». Продукция поставляется в Орловскую и Курскую области, в том числе в бюджетные организации нашего региона.

С 1 декабря прошлого года молочная продукция маркируется QR-кодом «Честный знак». Это национальная система цифровой маркировки и прослеживания продукции. Основные задачи системы — гарантия подлинности приобретаемой потребителями продукции, подтверждение её высокого качества, борьба с контрафактными товарами.

Предприятие в ближайшем будущем планирует увеличение объёмов реализации продукции, повышение эффективности труда, ввод новых мощностей, расширение ассортимента новой линии и освоение новых рынков сбыта.

Елена НИКОЛАЕВА

ЮБИЛЕЙ

ЖИТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

15 января почётный гражданин

Орловской области, заслуженный работник

сельского хозяйства Российской Федерации,

кавалер многих высоких наград и званий

и просто неординарный, яркий человек

Николай Максимович Кутузов отмечает юбилей

СКОЛЬКО ВИДАНО-ПЕРЕВИДАНО

Ему исполняется 80. Глядя на всегда подтянутого, бодро, элегантно одетого, с аккуратной вихрастой причёской и доброй улыбкой человека, в этот возраст верится с трудом.

— Да я и сам не особенно верю, — улыбается Николай Максимович. — Но время неумолимо, жизнь катится вперёд, не зная остановки. Иногда подумаю: всё, хватит, Николай, поработал — пора бы и на отдых. Только представьте: почти 60 лет, как только окончил институт, практически без перерыва занимаю разные посты — от колхозного бригадира до руководителя важнейшей областной структуры. Восемь раз, будто военный человек, вместе с семьёй колесил по области, переезжая с места на место, из района в район, обживаясь и привыкая к новым обстоятельствам и условиям работы. Оглянешься назад, вспомнишь порой — и не верится самому: сколько всего пережито, видано-перевидано!.. Но надо ли сетовать? Нет у меня для этого никаких оснований. Это всё моя жизнь, которая сложилась так, как сложилась.

В ДВУХ ШАГАХ ОТ ДОМА

Он появился на свет, когда уже вовсю шла война и немцы хозяйничали в их хуторском поселении Кромского района. Отец, участник финской кампании, уходя воевать с германцами, сказал жене, которая была в положении: «Варя, рожай, эту немчурку мы всё равно прогоним».

Николай родился на печке — какая там больница, какие врачи... Роды принимала деревенская бабка-повитуха Душа, как звали её в народе. И было это на Николин день, 19 декабря, так что с именем гадать не пришлось. Немцев попросили из хаты и, надо же, те согласились, ушли. А за окном мороз, снегопад. В ту пору немчуре уже досталось под Москвой, потише стали, поговорившее.

А почему день рождения 15 января? Так война же, кто там тогда что записывал. Вот и «омолодили» Колю Кутузова, считай, на целый год — получается, не в 41-м родился, а в 42-м. А 5-го августа 1943 года, в день, когда немцев выгнали из Орла, в бою за деревню Черкасскую, что под Кромами, в двух шагах от дома погиб его отец...

— Командир их части позвал к себе бойцов, которые знают эти места, — рассказывает Николай Максимович. — Готовились к атаке, а тут немецкие самолёты, бомба, отца-пехотинца засыпало двухметровым слоем земли. Об этом моей

матери рассказал командир той части. Мама, как узнала о случившемся, прибежала, забрала тело мужа, похоронила его отдельно, не в братской могиле. Говорила, что ногти на его руках были вывернуты, он скрёб ими землю, до последнего пытался вырваться на поверхность...

ВЫБОР

Война и послевоенные годы навсегда оставили свой след в душе Николая. Пухли от голода, ели лебеду, дикий лук, щавель, сергибус, «тошнотики», сделанные из прошлогодней мёрзлой картошки, вспоминает Кутузов. Выживали как могли. С малых лет познали цену труду, работали и в колхозе, помогая взрослым, и на своём подворье, ухаживая за домашней живностью. А её с годами заводили много, поскольку иначе не прокормиться: корова, поросята, овцы, курьгуси... Николаю нравилось ухаживать за всем этим беспокойным хозяйством, кормить, поить, проявлять заботу. В будущем это стало определяющим при выборе профессии.

— Трудностей мы, дети войны, тогда не боялись, — говорит Николай Максимович. — В начальную школу пешком ходили за пять километров, в среднюю — за десять. Каждый день — в дождь, в метель, по бездорожью... Хлюпиками и нытиками не были, зато знали цену человече-

скому участию, дружбе, взаимопомощи.

Николай ещё в школе отличался и учёбой, и активностью в общественной работе, возглавлял комсомольскую организацию. Получив аттестат об окончании десятилетки, два года работал в колхозе, в 18 лет стал бригадиром! Потом решил поступать в медицинский институт, но не прошёл, не хватило какого-то балла.

— Мой дядя Василий Никонорович Рязанцев, человек рассудительный и авторитетный, в разговоре со мной выразился так: «Советую тебе, Николай, учиться на ветврача. Медицинский врач лечит человека, а ветеринар — всё, что вокруг человека. Тебе это больше подходит, любую животину ты знаешь и любишь. Это же видно. Иди, не пожалей».

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

Послужной список Николая Кутузова очень богат и напоминает, образно говоря, ступеньки лестницы, идущей вверх. Чудесные годы — учёба на очном отделении Воронежского зооветеринарного института. Лекции, практика, студенческие вечера, яркие праздники, которые отмечала вся страна. Этого не забыть. А ещё были будни. Двадцать рублей стипендия и по ночам — разгрузка вагонов с улем

на железнодорожной станции, пятьдесят рублей на пятерых. Нужно было и одеться, и обувь купить, и в кино хотя бы раз в месяц сходить.

Первое рабочее место — ветлечебница в Троснянском районе. В те годы её заведующим был Александр Захарович Писарев — его Николай Максимович считает своим настоящим наставником.

— Он многое мне дал, многому научил с практической точки зрения — это бесценно! — говорит Кутузов. — Профессионалом был с большой буквы. На примерах показывал, как нужно обходиться не только с животными, но и с людьми. Сложная эта наука. Люди у нас хлебосольные, добрые. Немало ветврачей их доброта погубила.

Три года не прошло, как молодого, способного специалиста назначают главным ветеринарным врачом в Новосильский район, куда в ту пору входил и сегодняшний Корсаковский. Это было большое доверие, серьёзная должность. На лошадке, «кукурузнике», «козле», как тогда называли старенькую модель УАЗа, исколесил вдоль и поперёк весь новосильский край. Высокая мобильность, чуткость к просьбам людей и профессиональные навыки и тут не остались незамеченными. Кутузова, к тому моменту уже

члена КПСС, назначают начальником управления сельского хозяйства в том же районе. А он однажды возьми и обмолвись, что хотел бы попробовать себя в должности руководителя хозяйства. Просьбу услышали и оказали доверие: сначала Кутузов возглавил совхоз «Дружба», а затем отстающий колхоз «Россия».

— Выражаясь сегодняшним языком, это был вызов, — считает Николай Максимович. — Я старался, не мог подвести ни себя, ни тех, кто за меня поручился. Через три года колхоз из отстающих превратился в миллионера. В чём секрет? В умении считать, работать с людьми, выбирать лидеров и ставить их на важные участки.

А по труду и честь. Молодого председателя наградили орденом Трудового Красного Знамени. Это, кстати, была уже не первая награда Николая Кутузова и далеко не последняя.

И пошло-поехало. Его направили на учёбу в Горьковскую ВПШ, оканчивал её экстерном, поскольку был отозван и назначен предриком, а позже — первым секретарём Дмитровского РК КПСС. Следующая ступень — первый секретарь Мценского горкома партии, а в конце 1980-х — начальник отдела сельского хозяйства обкома КПСС.

— Я никогда не рвался на должности, меня всё

время ставили туда, где требовалось исправить положение дел, улучшить, выйти на результат, — признаётся Николай Максимович. — Помимо производства приходилось решать и многие социальные вопросы — например, строительство дороги в сторону Железногорска в Дмитровске, объездной вокруг Мценска. Возводились жильё, клубы, школы, детские сады. Не скрою: мне нравилось быть постоянно в деле, с людьми, это свойство моего характера. Я не прятался, не отсиживался, мне всегда было интересно то, чем я занимаюсь.

А КАК БЕЗ ГАРМОНИ?!

Когда разрушили Советский Союз и к власти пришёл Ельцин, областная администрация получила распоряжение — партийных функционеров в здание не пускать. Так Кутузов остался без работы. Ему предложили вернуться в профессию и возглавить областную ветслужбу, которая оказалась за годы перестройки в плачевном состоянии. И он, как это делал всегда, с головой окунулся в работу. За 15 следующих лет восстановил ветлечебницы и участки, открыл двадцать новых и сделал всё, чтобы избавить скот в нашей области от лейкоза и бруцеллёза.

— Однажды мне предложили приватизировать ветеринарную службу — это же золотое дно, говорили тогда, будешь миллионером. Я ответил отказом: как можно?! Это же всё народное, общее, наше. Ну и дурак, посмеялись надо мной, найдутся и без тебя. Нашлись, разумеется...

Заканчивая свой рассказ об этом светлом, обаятельном человеке, напоминая ещё о том, что Николай Максимович — азартный музыкант и гармонист. Семь лет назад учредил клуб гармонистов Орловской области. «А как без гармонии? — удивляется он. — Это же душа народа». В Орле, у Центрального рынка, есть площадка, где по выходным слышен залистый голос русских гармошек. Кутузов и там заводила.

— Он — истинный патриот нашей Орловщины и всей России, — говорит о Кутузове Нина Серых, известный в прошлом партийный работник. — Это наша гордость, наш золотой фонд!

Такие слова могут сказать о нём и многие орловцы.

С 2007 года Николай Кутузов возглавляет областную Совет ветеранов — крупнейшую общественную организацию, в которой насчитывается более 270 тысяч человек.

— Когда говорю своей жене Антонине, с которой прожили в любви и согласии более 50 лет, что надо бы уже на покой, она меня критикует: «Ну, что ты выдумываешь?! Я же знаю тебя, ты не сможешь сидеть сложа руки. Ты же всю жизнь с людьми, на виду — это твоя судьба!» И я с ней не спорю. Не спорю, потому что она права.

Михаил КОНЬШИН



ДЕЛО ЖИЗНИ МАЙОРА ЧЕРКАСОВА

Преподаватель-организатор ОБЖ школы № 25 г. Орла Леонид Черкасов уже 40 лет воспитывает юных патриотов

Майор в отставке, всю жизнь посвятивший служению Родине, более 25 лет отдал службе в Вооружённых силах СССР. 17 января Леонид Фёдорович отметит свой 85-й день рождения. Однако почтенный юбиляр выглядит лет на 20 моложе. Самый возрастной учитель города бодр, подтянут, с оптимизмом смотрит в будущее и не спешит расставаться с любимой работой в школе. Правда, и сами ученики, и коллеги Черкасова ни за что не хотят отпускать этого удивительного человека.

ДЕТСТВО

Леонид Фёдорович не понаслышке знает, что такое война. Он родился в 1937 году в Смоленске в семье военнослужащего. Его отец родом из Болховского района, был призван в РККА в 1929 году. Остался на сверхсрочную службу, участник советско-финской и Великой Отечественной войн. В сорок первом году Фёдора Черкасова с семьёй перевели на север. Лёне тогда было всего четыре года. Страшные военные впечатления врезались в его память на всю жизнь.

— Помню мачтовый лес под Архангельском. Над нами летит немецкий самолёт-разведчик, — вспоминает Леонид Фёдорович. — Как сейчас вижу рикошет пуль перед глазами — это по нашей семье целился немецкий лётчик. Отец едва успел нас с шестилетним братом и двухлетней сестрёнкой спрятать за гранитную скалу... Воздушную тревогу объявляли часто. Мы выходили из своей комнаты в коридор барака, становились в проёмы между печным отоплением — надеялись, что так нас не достанут фашистские пули и мы останемся живы. Мать, уходя на работу, заставляла нас в целях безопасности залезать под кровать и укрывала там подушками... Нам пришлось эвакуироваться подальше от линии фронта. Сначала хотели ехать в Орёл к бабушке, но город уже сдали немцам. В итоге с мамой попали в Горьковскую область, жили у обычной деревенской старушки. Запомнилось, как женщины при ночных вражеских авианалётах прятались в придорожных канавах с иконами в руках, молились, чтобы не разбомбили их дома. Есть было нечего, радовались и «тошнотикам» из картофельных очисток. Собирали в лесу грибы и ягоды. Мать обменивала связанные ею шерстяные платки на что-нибудь съестное.

В сорок четвёртом году Фёдора Черкасова перевели в Свердловскую область, куда он забрал с собой семью. Наш герой бережно хранит старую любительскую фотокарточку, запечатлевшую их семейную встречу нового победного 1945 года. Новогоднее деревце украшено снежинками, танками, самолётами, хлопушками и бисером из конденсаторной фольги...



Фото Андрея Сасина

Детские воспоминания Леонид Фёдорович облёк в стихотворные строки:

...И пахнет ёлка горечью войны,
Костром из партизанского отряда...

АРМИЯ

Леонид вырос в военных гарнизонах и по примеру отца без колебаний избрал для себя профессию защитника Родины. Выпускник орловской школы № 12 попытался поступить в военно-морское радиолокационное училище в городе Пушкине под Ленинградом, но не прошёл медкомиссию.

Срочную военную службу, на которую Черкасова призывали в 1956 году, проходил в Группе советских войск в Германии. Окончил в Дрездене танковую школу, стал командиром танка Т-54. После окончания Кемеровского военного училища связи был направлен для продолжения службы в ракетные войска стратегического назначения. Проходил службу на разных должностях — например, был начальником физподготовки дивизии. Сам активно занимался спортом, был пятикратным чемпионом армии по биатлону, участником первенства ракетных войск. Окончил военный факультет института физической культуры и спорта им. П. Ф. Лесгафта в Ленинграде.

Служить Черкасову довелось в Подмоскovie, на Байконуре и в Нижнем Тагиле. Гордится тем, что посчастливилось своими глазами увидеть первых космонавтов планеты — Юрия Гагарина, Андрияна Николаева и Валерия Быковского.

ШКОЛА

В 1982 году Леонид Черкасов уволился в запас с военной службы. Сорокапятилетнему майору предложили в военкомате поработать в школе — преподавать начальную военную подготовку. Пять лет он был военруком



На срочной военной службе в ГДР

Солнечногорской школы в Московской области. Потом переехал в Орёл к родителям, несколько лет работал в школе № 34, а с 1991 года и по сей день его трудовая биография связана с 25-й школой.

Под руководством Леонид Фёдоровича школьные команды не раз становились победителями и призёрами различных районных, городских и даже всероссийских конкурсов и соревнований военно-патриотической направленности. Сам отличник народного просвещения был признан победителем областного конкурса авторских программ «Растим патриотов России», Черкасов тесно сотрудничает с региональным отделением ДОСААФ.

Многие ученики Леонида Фёдоровича пошли по его



Леонид Черкасов растит достойную смену

С новым, 1945 годом!

Кронштадта», «Как закалялась сталь», «Молодая гвардия»... Героями и примерами для подражания для нас были не супермены из боевиков, а настоящие люди, отличившиеся своим героизмом и мужеством. Чего стоит легендарная биография одного только Алексея Маресьева!.. Мы с детства испытывали чувство гордости за свою страну и её великий народ и готовы были выполнить любое задание Родины.

Сейчас ребят порой бывает непросто отлепить от экранов смартфонов и бездумного «зависания» в соцсетях. И всё же до пандемии коронавируса мальчишки и девчонки с удовольствием участвовали в городских парадах и охотно несли вахту на посту № 1 в сквере Танкистов в Орле под руководством таких замечательных наставников, как Сергей Рассоха и Леонид Черкасов.

— Для юнармейцев города там была разработана большая образовательная и воспитательная программа, — отмечает опытный педагог. — Ребята, прошедшие незабываемую школу поста № 1, всегда отличались в лучшую сторону от своих ровесников. Приведу такой пример. Почётному юнармейцу поста № 1 Вячеславу Царькову командир в начале его срочной военной службы

как-то сказал: «Царьков, зачем ты вообще в армию пошёл? Ведь ты уже всё знаешь, всё умеешь». Словом, мои ребята не подводят!

Выпускники Черкасова часто навещают родную школу, делятся впечатлениями об армейской службе. Если видят своего учителя на остановке, всегда стараются подвести на своей машине, поговорить по душам.

— Я очень благодарен Леониду Фёдоровичу за те знания, которые он нам передал. За то, что не жалея сил и личного времени тренировал и учил нас быть готовыми защитить нашу любимую Родину, быть достойными и честными людьми, — сказал бывший ученик Черкасова, орловец Вячеслав Скоробогатько.

Юбиляр поделился секретом своей бодрости.

— Нужно держать форму несмотря ни на что, — улыбнулся он. — Ведь на меня каждый день смотрят десятки детских глаз. Надо заряжать ребят энергией, неустанно двигаться вперёд. Работать с каждым учеником — для него и вместе с ним.

А попрощался с нами Леонид Фёдорович словами одного из героев пронзительного фильма о военных лётчиках «В бой идут одни «старики»:

— Будем жить!..
Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

